
Po stoPách Karla IV.  
Německo, Lucembursko, Francie
8denní zájezd s ezoterním výkladem 
RNDr. et Mgr. Hany Blochové

termín:     6. 9. - 13. 9. 2015
Cena:        14 200 Kč

Zájezd Po stopách Karla IV. – I. 2015 je zaměřen na místa spjatá se slavným obdobím Karlovy vlády, kdy se stal králem a císa-
řem římským, a s jeho dvěma prvními manželstvími, tj. s Blankou z Valois (Lucembursko) a Annou Falckou (Horní Falc). Z Prahy 
vyrazíme směrem na Norimberk po obvyklé Karlově trase dnes zvané „Via Carolina“ s hlavní zastávkou na falckém císařském 
hradu Lauf, jenž se stal centrem „Nových Čech“. Navštívíme místa jeho korunovací, svateb i křtu Václava IV. a obohacením 
zájezdu bude jistě i prohlídka kláštera Hildegardy z Bingen s malým koncertem jejích mystických písní a několik ochutnávek 
skvostných vín z Porýní a údolí řeky Mosely. Závěrečným zpestřením zájezdu bude návštěva Špýru, kde proběhla svatba Elišky 
Přemyslovny a Jana Lucemburského.

Neděle  6. 9.     505 km   
Brno – Praha – Neustadt a. d. Waldnaab – hrad Lauf – Erlangen 
(nocleh)
Odjezd z Brna v 6:00 hod.  z autobusového nádraží  naproti hotelu Grand, nástupiš-
tě 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 8:45 hod. od budovy hlavního nádraží - Fantova 
kavárna.
Neustadt a. d. Waldnaab – Státní muzeum, které má ve svých sbírkách rukavici císaře 
Karla IV. ponechanou zde jako záruku uznání městských práv. s – významná císařská rezi-
dence Karla IV. na ostrově v řece Pegnitz, kde byla v roce 1360 zbudována reprezentativní 
erbovní síň „Wappensaal“ s nástěnnými malbami 112 erbů významných šlechtických rodů 
z českého království. Hrad se nachází  na území Horní Falce, získané sňatkem s 2. manžel-
kou Annou Falckou, jež císař nazval „Nové Čechy“. Nocleh na předměstí Erlangenu, hotel BB.

Pondělí  7. 9.      308 km           
Nürnburg (Norimberk) – Mainz (Mohuč) 
– Rüdesheim (nocleh)
Norimberk – významné říšské město s hradem z 11. století a 
dalšími významnými památkami, kde v roce 1354 Karel IV.  
zahájil svou císařskou korunovační jízdu do Říma a kde se jeho 
třetí manželce Anně Svídnické narodil nástupce trůnu Václav 
IV.  Nachází se zde kostel Panny Marie (Frauenkirche) se sochou 
trůnícího Karla IV. na orloji, kde byl z oratoře ukazován prá-
vě narozený Václav IV., románsko-gotický kostel sv. Sebalda, 
gotická radnice, gotický kostel sv. Vavřince a špitál sv. Ducha – po nějakou dobu i úložiště říšských 
korunovačních klenotů. Mohuč – významné biskupské sídelní město, kterému podléhalo v době 
prvních Přemyslovců i biskupství v Praze a kde byl v roce 1198 korunován králem také Přemysl 

Otakar II. Nachází se zde románská bazilika zv. císařský dóm sv. Martina s chrámovým muzeem, 
dále evangelický kostel sv. Jana a gotický kolegiátní kostel sv. Štěpána. Nocleh v centru Rüdesheimu.   

Úterý  8. 9.    136 km   
Klášter sv. Hildegardy z Bingen – Rüdesheim – Bacharach 
– Rhens – Bonn (nocleh)  

Klášter přestavěný v novo-
románském slohu Rup-
pertsberg je ženským 
klášterem benediktinek, jenž 
byl  ve 12. století založen 
Hildegardou z Bingen a dodnes je zde udržována její tradice. Rüdesheim 
– přitažlivé městečko na břehu Rýna – degustace rýnských vín ve vinařství 
Adolf Störzel. Bacharach – městečko na protějším břehu Rýna se starými 
hrázděnými domy v hradbách, nad městečkem hrad Stahleck, kde proběhla 

svatba Karla IV. s Annou Falckou (dnes 
ubytovna pro mládež, vstup jen na nádvoří), 

Karlštejn, kostel Panny Marie

město Lauf an der Pegnitz

Norimberk - císařský hrad

Norimberk - kostel Panny Marie

Hildegarda z Bingen

Bacharach - hrad Stahleck



v centru gotický kostel sv. Petra a zřícenina gotické kaple z 15. století. Rhens – románský kos-
tel sv. Dionýsa (vztah k bohu Dionýsovi – vinná réva), novogotický kostel sv. Terezy, nedaleko 
kamenný královský stolec, kde byli rituálně nastolováni novodobí římští císaři včetně Karla IV. 
Na stejném místě byl z císařského postu sesazen na konci 14. století syn Karla IV. císař Václav IV. 
Nocleh na předměstí Bonnu – Süd Königswinter, hotel Ibis. 

Středa  9. 9.       124 km          
Bonn – Köln (Kolín nad Rýnem) – Aachen (nocleh)            
Bonn – románská bazilika, kde proběhla koru-
novace Karla IV. římským králem. Kolín nad 
Rýnem – významná říšská katedrála sv. Petra s 
relikviářem ostatků Tří králů (dar císaře Barba-
rosy) a románská bazilika sv. Ondřeje, případně 
návštěva kaple sv. apoštolů Kirche st. Aposteln. 
Nocleh na předměstí Aachen – hotel BB.

  

Čtvrtek  10. 9.     216 km 
Aachen (Cáchy) – Lëtzebuerg (Lucemburk) – Metz (nocleh)
Cáchy – město s gotickými domy a radnicí ve středověkých hradbách, hlavní památkou města je 
katedrála P. Marie s románskou korunovační oktogonální kaplí Karla Velikého, kde byl Karel IV. až 
napodruhé korunován římským králem (poprvé náhradně v Bonnu). Nachází se zde i významný kostel 
Nejsvětější trojice. Lucemburk – centrum lucemburského panství, ležící  v malebné krajině, kde po 
sňatku s první manželkou Blankou z Valois krátce pobýval i mladý Karel IV. s novou chotí. Hlavní 
památkou je gotická katedrála Notre Dame, v jejíž kryptě jsou dnes uloženy ostatky českého krále 
Jana Lucemburského. K významným památkám města patří také Velkovévodský palác. Nocleh na 
předměstí francouzských Mét, hotel Ibis nebo BB.

Pátek  11. 9.     114 km       
Metz (Mety) – Trier (Trevír) – Saarburg  (nocleh)  
Méty – významné sídlo říšských sněmů, kde Karel IV. obdržel od francouzského nástupce 
trůnu významnou relikvii – dřevo kříže a dva trny z Kristovy koruny (scéna je vyobrazena na 
Karlštejně). Nachází se zde gotická katedrála sv. Štěpána, románská bazilika sv. Petra (památ-
ka UNESCO) v areálu citadely, v blízkosti je templářská kaple. Trevír – významné centrum 
středověké říše římské s dobovými hrázděnými a věžovými domy, pozdně antická římská 
monumentální brána „Porta nigra“, římská bazilika ze 4. století – bývalý trůnní sál císaře Konstantina, románský dóm sv. Petra a 
gotický kostel P.  Marie ze 13. století. Saarburg – vinařské městečko se zbytky opevnění a malebnými domky v centru, v kostele 
„Madona s hrozny vína“ z 15. století. Nocleh v hotelu Saar Galerie.

Sobota 12. 9.      285 km           
Bernkastel-Kues – hrad Trifels – Speyer (Špýr) – Friedrichsfeld (nocleh) 
Bernkastel – malebné městečko na břehu řeky Mosely, degustace moselských vín ve vinařství 
Pauly Bergwiller. Trifels – císařský hrad zbudovaný ve 12. století, kde byly v době vlády Karla 
IV. před jejich převezením do Prahy uloženy korunovační klenoty Svaté říše Římské (dnes se zde 
nacházejí repliky).
Špýr –  v roce 1310 zde proběhla slavná svatba 
Jana Lucemburského a poslední Přemyslovny 
Elišky Přemyslovny.  Nalézá se zde císařský 
dóm P. Marie a sv. Štěpána z 11. století s největ-
ší kryptou v Německu, v níž bylo pohřbeno osm 
říšských panovníků, gotický kostel sv. Ludvíka 
ze 13. století a  k zajímavostem patří i městská 
brána Altpörtel ze 13. století. Nocleh na jižním 
předměstí Mannheimu – Friedrichsfeld – hotel 
Ibis. 

Neděle  13. 9.      710 km
Friedrichsfeld – Praha – Brno 
Zpáteční cesta, příjezd do Prahy v pozdních večerních hodinách, příjezd do Brna před půlnocí.         
Na zpáteční cestě degustace na Weinstrasse (vinná cesta).                                       

Špýr - dóm P. Marie a sv. Štěpána

Bonn - bazilika

Kolín nad Rýnem - katedrála sv. Petra, 

Cáchy, korunovační kaple Karla Velikého 

Trevír - Černá brána

hrad Trifels



V CENě  zájEzDu:   
*   doprava luxusním autobusem (WC, bar, DVD, klimatizace)
*   7x nocleh s kontinentální snidaní (vždy dvojlůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím)
*   odborná lektorka RNDr. et Mgr. Hana Blochová; průvodkyně Blanka Klusoňová

POZNáMKy:
*  V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
*  Doporučené vstupy:   100 EUR 
*  CA SEN si vyhrazuje právo na drobnou změnu programu na základě dostupnosti památek v terénu  
    a z časových důvodů. 

Příplatek za jednolůžkový pokoj:   3 800 Kč

Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny. Rovněž doporučuje-
me uzavřít pojistku na storno zájezdu, lze tak předejít nepříjemnostem v případě storna z důvodu nemoci.  

Úhrada zálohy ve výši 5 000 Kč je požadována do 30. 4. 2015, 
doplatek  9 200 Kč  do 31. 7. 2015  na účet číslo 1079943450227/0100, 

do kolonky sdělení uveďte své jméno.

Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové adre-
sy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj, dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou (jméno) na adresu:

jitka Melkusová    jitka.melkusova@boskovicko.cz   tel. +420 602 189 735

případně
Hana Blochová    
hana@sar-blochova.cz     
tel. +420 724 054 727

Blanka Klusoňová     
ck-sen@ck-sen.cz     
tel. +420 603 487 712


